

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 218 | Год издания 21
(3515) | Воскресенье, 26 декабря 1943 г. | Цена 20 коп.

ПОЧЕТНАЯ РАБОТА КООПЕРАЦИИ

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу о сельском хозяйстве. Села, центральные районы и области, освобожденные и освобождающиеся Красной Армией от временной немецкой оккупации, получают денежные ссуды, строительные материалы, с помощью государства возвращается ранее эвакуированный колхозный скот.

В ответ на заботу советского правительства и партии большевиков, труженики села отвечают усилением помощи фронту.

На призыв товарища Сталина 6 ноября 1943 года колхозники Адыгеи ответили организованной продажей государству хлеба из своих личных запасов. Десятки тысяч пудов зерна поступили на зерновые и сельские пункты. Колхозы, выполнившие свои обязательства перед государством, сверх плана продают хлеб через кооперацию.

Чтобы ускорить темпы хлебозавоза, колхозники сельхозуголь «Мафе» и «Шиаче», Тахтамукайского района, организовали красные обозы, используя из вывоза хлеба из селеватор коров, находящихся в их личном пользовании. Организованно идут хлебозавозы и в колхозах Туечского и других районов.

Патриотическое движение за продажу хлеба государству через кооперацию сверх плана колхозами и колхозниками из своих личных запасов явилось в результате хорошей организации разъяснительной работы среди широких масс колхозников, доведения до их сознания исторического долга товарища Сталина.

В то же время в колхозах Гнатинского и Шовгеновского района хлебозавозы идут крайне неудовлетворительно. Повинны в этом прежде всего местные партийные, советские и общественные организации, которые не развернули настоящей большевистской работы среди колхозников, доведения до них значения этой важнейшей работы.

НАЧАЛЬНИКУ ОРЛОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТАНКОВОГО УЧИЛИЩА ИМЕНИ М. В. ФРУНЗЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ ТАНКОВЫХ ВОЙСК ВАРМАШКИНУ

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и вольнонаемный состав Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища имени М. В. Фрунзе с 25-й годовщиной, с получением высоких правительственных наград и жалую новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для танковых частей.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

НАЧАЛЬНИКУ ВТОРОГО КИЕВСКОГО КРАСНОЗНАМЕННОГО УЧИЛИЩА САМОХОДНОЙ АРТИЛЛЕРИИ ИМЕНИ М. В. ФРУНЗЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ АРТИЛЛЕРИИ ГУНДОРИНУ

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и вольнонаемный состав второго Киевского Краснознаменного самоходного артиллерийского училища имени М. В. Фрунзе с 25-й годовщиной, с получением высоких правительственных наград и жалую новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для частей самоходной артиллерии.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

На оперативной сводке за 25 декабря

В течение 25 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРЯДА, СЛОБОДКА, ФИЛИПЕНКИ, СТАЙНИ СЛОБОДА, СТЫРИКИ, НОВКА, БУДИСЛОВО, ИЗАХОВО, КУРИНО, РЫБАКИ, ПЕННОВИЧИ, МИШУТКИ, ЖЕБЕНТАИ, КОСОВО и железнодорожную станцию ЗАЛУЧЬЕ. Наши войсками перерезана шоссейная дорога ВИТЕБСК-ПОЛОЦК.

Юго-западное ЖЛОБИНА наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков.

На Витебском направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов. Части Н-ского соединения перерезали шоссейную дорогу Витебск-Полоцк. Немцы, ожесточенными контратаками стремились не допустить выхода наших войск на это шоссе, имеющее для них очень важное значение. За день боев в этом районе уничтожено свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Южнее Городка наши войска, успешно развивая наступление, выбили противника из целого ряда населенных пунктов. Немцы пытались контратаками задержать продвижение советских частей, но понесли большие потери и были вынуждены поспешно отступить. Преследуя гитлеровцев, наши войска овладели железнодорожной станцией Залучье. Подбито и уничтожено 17 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачено у противника 59 орудий, 47 минометов, 80 пулеметов и другие трофеи. взято в плен свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западное Жлобина немцы, стремясь любой ценой добиться успеха, вели в бой свежие резервы. Бражеские пехота и танки неоднократно и с различными изъятиями бросались в атаки, но всюду встречали решительный отпор. Части Н-ского соединения, отбивая атаки противника, уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке две роты гитлеровцев попали под артиллерийский огонь и были уничтожены. В результате ущерба, нанесенного нашим войскам, немцы вынуждены были отступить. Преследуя гитлеровцев, наши войска овладели железнодорожной станцией Залучье. Подбито и уничтожено 17 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачено у противника 59 орудий, 47 минометов, 80 пулеметов и другие трофеи. В результате крушений убито и ранено большое число немецких солдат и офицеров. За это же

время партизаны разрушили 196 километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Захваченный в плен южнее Невеля врач 129 артиллерийской батареи Герхард Клим рассказал: «До самого последнего времени офицеры были уверены, что при любых обстоятельствах мы сумеем удержать занимаемые позиции. Более того, — подчеркнул, что немецкое командование планировало в ближайшие дни вновь занять Невель и для этой цели стянуло несколько дивизий с других участков фронта. Наступление русских опрокинуло все эти расчеты. Мы очутились лицом к лицу перед горькой действительностью. Русские прорвали нашу оборону, и мы оказались в плену. Известие об окружении вызвало пессимистическую панику. Солдаты разбежались, бросая оружие, спаривание и военное имущество».

Пленный командир завода разведкой роты, приданный штабу 129 немецкой пехотной дивизии, лейтенант Вильгельм Гольман сообщил: «Наше отступление носило характер беспорядочного бегства. Все перемешались. В лесу собирались солдаты и офицеры из разных частей. Мы сделали попытку прорваться на Городок, но шоссе уже было отрезано. Болония распалась на мелкие группы. Одну группу, в которой было несколько офицеров, разводка русских взяла в плен около станции Бычиха. Мышли в надежде соединиться со своими, а оказалось, что русские уже заняли эту станцию».

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Отложить до декабря 1944 го-

да выборы в краевые, областные,

окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих советов.

Сообщения из-за границы

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 25 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в северной Африке сообщает, что на фронте английской 8-й армии продолжаются бои и достигнуты успехи, несмотря на упорное сопротивление противника. На фронте американской 5-й армии из-за проливных дождей и плохой видимости действия в большинстве районов ограничивались патрулированием. Несмотря на плохую погоду, войска, сражающиеся в горном секторе, заняли несколько высот.

КРУПНЫЙ НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН ПА-де-КАЛЕ

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, свыше 1300 американских самолетов предприняли 24 декабря налет на специальные военные сооружения в районе Па-де-Кале. Это самое большое количество американских самолетов, когда-либо участвовавших в одном налете.

НАЗНАЧЕНИЯ В СОСТАВЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером в Лондоне опубликовано следующее правительственные сообщение:

«От имени Правительства Его Величества сообщается о следующих назначениях, которые являются результатом переговоров между Президентом Соединенных Штатов и Премьер-министром Англии. Верховным Советом союзниками англичанами и американскими экспедиционными войсками, организующимися в Соединенном Королевстве для освобождения Европы, назначается генерал Эйзенхауэр. Верховным союзным главнокомандующим на Средиземноморском театре

ре назначается генерал Генри Мэйтланд Вильсон. Главнокомандующим союзными армиями в Италии назначается генерал Гарольд Александер. Главнокомандующим английской армейской группой, находящейся под верховным командованием генерала Эйзенхауэра, назначается генерал Бернард Монтгомери. Командующим американской стратегической бомбардировочной авиацией, оперирующей против Германии, назначается генерал Бэрн Спаунт.

Ряд других назначений в составе командования, вытекающих из вышеизложенного, будет опубликован позже».

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Английское министерство информации передает, что во время сегодняшнего налета английских бомбардировщиков на Берлин былоброшено свыше 1000 тонн бомб. В городе возникли большие пожары.

ЛОНДОН, 24 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, примерно полтора миллиона из 4 миллионов жителей Берлина

Приведем тракторный парк в боевую готовность!

Повышается производительность труда

В первые дни ремонта в Красногвардейской МТС работа мастерской проходила неорганизованно, коллектив рабочих не был мобилизован на выполнение этой серьезной задачи. Этим и объяснялись низкие темпы ремонта тракторов.

Сейчас дело коренным образом изменилось. Дирекция и партгоризонтация начали с того, что навели порядок в мастерской, создали ремонтникам хорошие производственные условия для работы. Мастерская очищена от захламленности, что дает возможность лучше организовать рабочее место. Собираются запасные части, инструмент, материалы.

Ежедневно после работы

МТС проводятся короткие технические совещания, на которых обсуждаются результаты работы, проделанной бригадами,дается задание на следующий день.

Все, что проделано, является только началом. Но уже проведенные мероприятия дали положительные результаты.

Отдельные ремонтники и целые бригады добились резкого повышения производительности труда, выполняя нормы до 200-300 процентов.

В то же время старший механик тов. Жердев и зав. МТС тов. Мищенко слабо контролируют качество тракторов, выпущенных из ремонта.

Бригада Помялова срывает ремонт

Тракторная бригада, работающая в колхозе «Южные сады», Майкопского района, ремонтирует свои машины на месте. Учитывая все возможности, которыми располагает бригада, она могла бы уже закончить ремонт тракторов, не прекращая паюту под землю.

Но яanche рассудил бригадир Помялов. Он решил к началу ремонта сгнать все трактора в одно место, разобрать их, а самому отдохнуть. Одни из тракто-

ров требует небольшой ремонт: выправку крыльев, замену шин. Его можно было бы давно спустить из паюту, но разобрав, трактор забыли.

С начала ремонта Помялов редко появляется в бригаде. Не выходит на работу и часть трактористов, принципики, не знают, что им делать, понапрасну теряют время.

Зная обо всем этом, дирекция МТС не принимает мер к срывщикам ремонта. В. Шляхтина,

За высокий медосбор в будущем году

Хорошо поработали в текущем году колхозные пчеловоды Кошхабльского района. Они не только восстановили разграбленные немцами пасеки, но сумели значительно увеличить количество пчелосемей, собрали много меда и воска, получили прирост 630 роев пчел, а с каждого улья собрали в среднем по 30 килограммов меда и по 600 граммов воска.

С весны пасеки ощущали острый недостаток воиницы. С целью бесперебойного снабжения пасек воиницей в селе Натырово была организована мастерская по производству воиницы. За 4 месяца мастерская изготовила для колхозов около двух тонн воиницы.

По-стахановски работали пчеловоды Колодяжанская из колхоза

за им. Ермаковой, собравшая по 52 килограмма меда и по килограмму воска с пчелосемьи, Нина Осташенко из колхоза «Знамя труда» — по 46 килограммов меда и 800 граммов воска и Надя Захарченко из колхоза им. Черноглаза — по 43 килограмма меда и по 800 граммов воска с пчелосемьи. Все они получили дополнительную оплату за перевыполнение плана медосбора.

Сейчас передовые пчеловоды района борются за то, чтобы хорошо провести зимовку и в сезон 1944 года добиться более высоких производственных показателей, дать стране и фронту больше меда.

Г. Грицаков.

Зоотехник-пчеловод Кошхабльского района.

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ КОРМА

В период подготовки скота к зимовке, большинство колхозов Адыгеи стремилось занести достаточно количество грубых кормов. Однако, обеспечив минимальную потребность, ряд колхозов прекратил дальнейшую заготовку, в частности кукурузных будыльев. Больше того, корма стали расходоваться раньше времени — до постановки скота на стойловое содержание, а подложный корм — пастбище — не используется.

Бесхозяйственный расход кормов за последние два месяца в этих колхозах привел к необеспеченному скота грубыми кормами. Так, в колхозах «Путь Ленина», им. Кирова, Майкопского района, Смена», «3-я пятилетка», «Полиготдел», «Нацмен», Шовгеновского района, им. Ленина, им. Орджоникидзе, Красногвардейского района, кормами в полной потребности скот не обеспечен.

Как известно, среди заготовленных кормов в колхозах добрую половину занимают гуманные. Чтобы повысить их вкусовые качества, а также увеличить поедаемость и переваримость кормов, их следует перед скармливанием резать и запаривать. Употребляя запаренные корма, так как организм животных повышает усвоемость, значительно полнее используют содержание в них питательных веществ.

Резать солому можно на соломорезке, косой, серпом, изрубить топором. Для запарки берется котел, вделанный в печь для нагрева воды, и ящик, куда закладывается измельченная солома. Котел соединяется с ящиком

ЗЕМЛЯКИ! ВАШ ЧЕСТНЫЙ ТРУД В ТЫЛУ И НАША БОЕВАЯ ДОБЛЕСТЬ ПРИБЛИЗЯ НАС ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Письма с фронта

Сыны Адыгеи не щадят своей жизни в борьбе за Родину

Доблестная Красная Армия, уничтожая живую силу и технику немцев, гонит врага на запад, очищая шаг за шагом советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Мы, сыны советской Адыгеи, не щадим своей жизни в борьбе за честь, свободу и независимость нашей любимой Родины.

Дорогие земляки, Вы знаете, что победа нашей Армии невозможна без поддержки со стороны тыла. А поэтому призываю вас удвоить производительность труда на фабриках, заводах, на колхозных полях.

Ваш честный труд в тылу, наша доблесть и мужество на фронте приближают час нашей встречи.

По поручению офицеров — адыгейцев А. Н. Шеджашев.

Полевая почта № 26654 «А».

За счастье матерей, жен и детей

Дорогие товарищи! Сердечный привет вам от меня и моих боевых друзей.

До ухода в Красную Армию я работал бухгалтером на Майкопской базе «Югозаготзерно».

Меня сейчас интересует, как наш колектив восстанавливает свое хозяйство, разрушенное немецко-фашистскими варварами, а также какую заботу проявляет он о семьях военнослужащих, ушедших защищать нашу Родину.

Мы, на фронте, не жалея своих сил и крови, боремся за полный разгром немецких мерзавцев. Важже, дорогие товарищи, мы призываляем трудиться, не покладая рук, каждый из своем участке, и своим честным, самоотверженным трудом приблизить час победы над коварным врагом.

Н. Слюсарев.

Полевая почта № 03005 «Д».

Работайте лучше, земляки — кужорцы!

Примите, дорогие колхозники бата всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте!

А вот дела ваши говорят о том, что вы стали зазнаваться в своих успехах и стали хуже работать. Ты работать нельзя. Без вашей упорной работы будет трудно Красной Армии ковать победу. Чтобы приблизить победу, нужно вам, дорогие колхозники — земляки, еще больше трудиться на плодородных полях Кубани. Нужно еще больше крепить трудовую колхозную дисциплину и работать под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом». Это — девиз всего нашего народа и его выполнения требует дела победы, требует вся Красная Армия.

Отдадим же все силы, чтобы разгромить врага, снова жить радостно и счастливо!

Призываю вас устранить все свои недоделки, работать больше и лучше, поднять дисциплину в колхозе, приложить все силы для быстрейшего разгрома врага!

Ваш земляк И. Борцов.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТЫ
«АДЫГЕЙСКИЙ ОСОБАВИХОМВЕЦ»

Месячный заработка

Сбор средств на постройку самолетов «Адыгейский особых авиационных» по Бурдянскому тракторному прошел с большим патриотическим подъемом. Рабочие тракторных бригад, рассадного хозяйства и других участков единодушно отчислили 15 процентов месячного заработка. Работчики тракторного парка отчислили 25 процентов.

Рабочий Колесников внес на постройку самолетов свой месячный заработок, тракторист Степаненко, рабочие Тахушинов, Чысеке, Иссаев и Шербаков отчислили 50 процентов месячного заработка каждый.

С. Гарилов.

Сборы прошли отлично

Для подготовки бойцов-специалистов (регулировщиков, сварщиков, телефонистов, телеграфистов и радиостанций) отделом всевобуча были организованы пятидневные сборы с отрывом от производства в кустах: курорты Первомайский и ст. Кужорская.

Сборы преследовали цель — усвоить пройденные темы в соответствии с программой, привлечь бойцов к казарменной жизни, соблюдая все установленные требования для бойца Красной Армии, отработать с бойцами все условные знаки по регулированию на шоссейных и грунтовых дорогах, отработать пешие марши и внутренней службы.

Отлично усвоили программу и цели караульную и внутреннюю службу на всем протяжении сборов телефонистки Аleshuk и Гордиенко, радиист Зорич, регулировщики Молчанова, Евсюкова, Гитова, Прокорова, Степанова, Гороц и Шрамова.

Сборы по подготовке специалистов в Майкопе и Майкопском районе прошли успешно.

Баинтан Г. Хагуров.
Начальник отдела всевобуча.

Школьники у раненых бойцов

Учащиеся Дондуковской средней школы Б. Евсюкова, В. Станикова, М. Отатико и Чинкулина познакомили раненых бойцов в госпитале, над которым шефствует школа.

От имени школьников и педагогического коллектива ребята преподнесли раненым подарки, среди которых вино, пироги, торт, литература.

Ученики рассказывали бойцам о своей учебе, поделились своими впечатлениями о событиях на фронтах отечественной войны, декламировали стихи, пели свои любимые песни.

Больные остались очень довольны посещением молодых шефов и в свою очередь обещали им после выздоровления спасти драгоценные сувенисты с ненавистным врагом, отдать все свои силы для окончательного разгрома немецко-фашистской банды.

Бирюков.

Старшина 3 палаты.

Ответственный редактор
Н. РЕДКИН.